XV Regionalny Konkurs Matematyczny
klas I-1I szkél ponadgimnazjalnych regionu stupskiego
Etap szkolny - dnia 18. kwietnia 2007r.
Czas rozwigzywania: 90 minut

Glowny organizator: Stupskie Stowarzyszenie Matematyczne ,,KANGUR”
Wspélpraca: Osrodek Doskonalenia Nauczycieli w Stupsku

Zadanie 1 (5 pkt.):
W prostokatnym uktadzie wspotrzednych wyznacz zbiér P = A n B taki, ze:
A= {(x, y):y< |x — 1|} i B={(x,y):x>0}. Wyznacz taczna dtugo$é¢ czesci wszystkich

prostych y = x+k, zawartych w zbiorze P, gdzie: ke C, U {0} przyjmuje wartosci dziedziny
funkcji f(k)=k> +2k +16—k> .

Zadanie 2 (5 pkt.):

Prosta y =gx—2 oraz osie OX 1 OY prostokatnego uktadu wspotrzgdnych wyznaczaja

na plaszczyznie XOY trojkat prostokatny. Wykreslono okrag styczny do dluzszej
przyprostokatnej 1 przechodzacy przez wierzcholek kata ostrego, ktorego srodek lezy
na przeciwprostokatnej. Wyznacz stosunek pola czgsci kota (wyznaczonego przez okrag)
zawartego w tym tréjkacie do pola pozostalej czesci kota.

Zadanie 3 (5 pkt.):
Ciag liczbowy okre$lony jest nastepujaco: a, = (2n—1)(2k +1)>.

a) Dla jakiej liczby k € C suma trzech poczatkowych wyrazéw tego ciagu jest rowna 81k?
b) Dla jakiej liczby k€ R suma 3 poczatkowych wyrazéw ciagu, spelniajacych wyzej
wymieniony warunek, jest najmniejsza? Podaj warto$¢ tej sumy.

Zadanie 4 (5 pkt.):

(2x—1024)(x* —5-32°x +4*)
3x+5
jako potegi liczb naturalnych o wyktadniku naturalnym.

Rozstrzygnij, czy rozwigzania rownania

=0 mozna zapisac

(2n—1024)(n* —5-32°n +4°)
3n+5

Podaj, ktére wyrazy ciagu  okreslonego wzorem a, =

przyjmuja wartosci dodatnie.

Zadanie 5 (5 pkt.):

Z drutu o dlugosci 5,4 metra nalezy zbudowac¢ szkielet graniastostupa prostego, ktérego
podstawa jest tréjkat prostokatny taki, ze przeciwprostokatna jest o 160% dluzsza niz jedna
z przyprostokatnych. Jaka wysoko$¢ powinien mierzy¢ ten graniastostup, jezeli jedna z jego
scian bocznych jest kwadratem, a wymiary graniastostupa wyrazone sa z dokltadnoscia
do 1 cm? Podaj obj¢tos¢ tego graniastostupa.




